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1 - Les intéréts simples

o Valeur acquise Valeur acquise =>C,=C + CXiXn
360

Exercice 1
Vous placez une somme de 4 500 € sur un livret de caisse d’épargne durant 7 mois au taux de 3 %.
Calculer l'intérét acquis.

Intérét = 4 500 x (7/12) x (3/100) = 78.75 €

Exercice 2
Une créance de nominal 1000 € au 1* juin sera payée par traite le 31 aoQt. Taux d'intérét : 12 % par an
Calculer le montant de la traite a créer

Durée = 3 mois (1 juin au 31 ao(t)
Intérét =1 000 x (3/12) x (12/100) = 30 €
Traite =1 000 + 30 =1 030 €

o Valeur actuelle Valeur actuelle: Co, = C - C XiXxn
360

Exercice 3
Vous bénéficiez d’'un escompte de réglement de 2 % sur une créance de 15 000 € a 60 jours.
Calculer le montant du chéque a réaliser.

Escompte = 15 000 x (60/360) x (2/100) = 50 €
Cheque =15 000 - 50 = 14 950 €

Exercice 4
Un effet de nominal 760 €. au 31 juin est négocié le 30 avril auprés de la banque. Taux d'intérét : 15 % par an
Calculer la valeur actuelle de cette traite

Durée = 2 mois (30 avril au 31 juin)
Intérét = 760 x (2/12) x (15/100) =19 €
Valeur actuelle = 760 — 19 = 741.00 €
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Exercice 5

Le 1 juin, une société a un besoin de 3 000 € pour régler une créance.

Deux possibilités s'offrent a elle :

1 - Négocier une traite de nominal 7 000 €. au 30 juin, intérét 12 % , commission 4,60 €.

2 - Demander un découvert de 3 000 €. pour 7 jours, jusqu'au 7 juin. a cette date une importante vente payée
comptant sera effectuée. Taux d'intérét 18 %

Quel est le meilleur choix ?

Colt choix 1: Durée = 30 jours (1 juin au 30 juin)
Intérét = 7000 x (30/360) x (12/100) =70 €
Co(t total =70 + 4.60 = 74.60 €

Codt choix 2: Durée = 30 jours (1 juin au 30 juin)
Intérét = 3000 x (7/360) x (18/100) = 10.50 €

Bien que le taux du découvert soit nettement supérieur a celui de la négociation. La durée étant plus
courts le co(it de la solution 2 est nettement inférieur.

Co(t du financement rapporté au besoin financier
Choix 1 = 74.60/3000x100 = 2.48 %

Choix 2 =10.50/3000x100= 0.35 %

o Variation autour du theme : calcul de durée, de taux, de capital a placer

Rappel : Intérét = (Capital initial x taux x durée)

Exercice 6 : Durée
Combien de temps faut il placer un capital de 30 000 € au taux de 8 % pour qu'il rapporte 1 200 € ?

La solution consiste a remplacer par X I'inconnue dans la formule de calcul de I’'intérét

1200 =30 000 x (X) x (8/100)
X =1 200/(30 000x8/100)

X =1 200/2 400

X=0.5

Durée = 0.5x12 mois= 6 mois

Exercice 7 : Taux
A quel taux faut il placer un capital de 20 000 € pendant 6 mois pour qu’il rapporte 1 000 € ?

1 000 =20 000 x (6/12) x (X)
X =1 000/(20 000x6/12)

X =1 000/10 000

X=01

Taux =0.1x100 =10 %

Exercice 8 : Capital
Quel capital placé pendant 8 mois au taux de 8 % rapporte 2000 € ?

2 000 = X x (8/12) x (8/100)
X = 2000/((8/12)x(8/100))
X = 2000/0.05333333

X = 37 500 €
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